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Jsou lidé, o nichž se zdá, že tu budou navždy. Imrich Bugár patřil mezi ně. Muž, jehož
nepřehlédnutelná postava budila respekt už ve chvíli, kdy vstoupil na stadion, v sedmdesáti
letech odešel. Český sport přišel o jednu ze svých největších osobností.

Olympijský medailista, mistr světa, mistr Evropy, rekordman, legenda atletiky. Ale také člověk, na
kterého se nezapomíná pro jeho klid, laskavost, humor a zvláštní schopnost být oporou druhým.

„Je to velká ztráta, Imrich byl ikona celého českého sportu. A také dobrá duše Českého klubu
olympioniků, šprýmař. Vždycky na něj bylo spolehnutí,“ řekl Pavel Benc, předseda Českého klubu
olympioniků.

Imrich Bugár se narodil 14. dubna 1955 v jihoslovenských Ohradech. Z kluka, který vyrůstal na
vesnici a původně tíhl k házené, se stal jeden z nejlepších diskařů světové historie. V dresu Dukly
Praha vyrostl v atleta mimořádného formátu: na olympijských hrách v Moskvě 1980 získal stříbro, v
Athénách 1982 se stal mistrem Evropy a v Helsinkách 1983 vybojoval titul mistra světa. Jeho český
rekord 71,26 metru zůstává dodnes nepřekonaný.

Podpora mládeže

Vrchol jeho kariéry poznamenal bojkot olympijských her v Los Angeles 1984. Právě tehdy byl ve
formě, která mohla znamenat olympijské zlato. Přesto nikdy nezahořkl. I v tom byla jeho velikost. Na
olympijských hrách 1988 v Soulu byl vlajkonošem československé výpravy. Naposledy pod pěti kruhy
startoval v Barceloně 1992, kde už zároveň trénoval tehdejšího olympijského vítěze v desetiboji
Roberta Změlíka.

Po skončení aktivní kariéry sport neopustil. Naopak, zůstal jeho motorem. Jako člen a výrazná tvář
Českého klubu olympioniků pomáhal propojovat generace bývalých reprezentantů, podporoval mladé
sportovce a pravidelně se zapojoval i do akcí pro veřejnost. Každoročně pomáhal organizovat
Olympijský běh, nechyběl na setkáních s dětmi, ochotně podporoval sportování nejmladší generace a
předával zkušenosti dál.

Předseda Českého olympijského výboru Jiří Kejval na něj vzpomíná jako na mimořádnou osobnost
přesahující hranice atletiky: „Odchod Imricha Bugára mě velmi mrzí. Byl to nejen skvělý sportovec,
olympijský medailista a světový šampion, ale také nesmírně férový a srdečný člověk. Český sport v
něm ztrácí osobnost, která dlouhá léta pomáhala šířit olympijské hodnoty a podporovala děti i mladé
sportovce v jejich cestě ke sportu.“

Martin Doktor, šéf olympijské mise dodal: „Než jsem Imru potkal osobně, byl to pro mě velkej atlet a
sportovec, a to slovo velkej myslím doslova i přeneseně. Když jsem ho poznal osobně - především
coby mého kolegu z předsednictva Českého klubu olympioniků, tak jsem zjistil, že je doopravdy
obrovskej - postavou i srdcem. Byl to fajn člověk, celoživotní sportovec, kamarád.“

Byl to obr, který uměl poslat disk za hranici sedmdesáti metrů – a přitom zůstával pevně nohama na



zemi. Muž, který inspiroval výkony a získával si srdce lidí svou lidskostí.

"Byl to nejen skvělý sportovec, olympijský medailista a světový šampion, ale také nesmírně férový a
srdečný člověk."
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